II TB Konstrukcje budowlane 08.05.2020
Zaczynamy charakterystyki geometryczne przekrojow. Ponizej zostata przedstawiona
notatka dotyczqca wyznaczenia pola przekroju i Srodka ciezkosci figury.

Temat: Wyznaczanie §rodka ciezkosci figury — ¢wiczenie

Aby wyznaczy¢ Srodek ciezkosSci plaskiej figury zloZzonej nalezy wykona¢é
nastepujace dziatania

1) narysowac figure ztozong, zwymiarowac i podzieli¢ jg na figury proste,

2) przyja¢ dowolny uktad wspétrzednych prostokatnych: xd i yd,

3) obliczy¢ pola powierzchni figur prostych oraz wyznaczy¢ ich Srodki ciezkosci (okresli¢
wspotrzedne Srodkéw ciezkosci figur prostych w przyjetym uktadzie osi,

4) obliczy¢ Sxd, Syd - momenty statyczne pola figury wzgledem osi x4 i yq, jako sume
momentow statycznych poszczeg6lnych figur prostych, Sxai=A-yda 1 Sya=A-xd

5) obliczy¢ wspétrzedne Srodka ciezkosSci figury ztozonej (xd, yd) z podanych powyzej
WZOrow.

Cwiczenie

Wyznacz potozenie srodka ciezkosci figury pokazanej ponizej
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1. Dziele figury na 3 prostokaty o wymiarach: 2x18; 13x 3; 5x 2.
2. Przyjmuje uktad wspotrzednych, ktorego poczatek znajduje sie w dolnym lewym rogu
(pkt 0,0)



3. Obliczam pole powierzchni poszczegélnych prostokatéw Ai, okreslam i podaje

wspotrzedne srodkéw ciezkoSci Si (xi;yi):

A1=2*18=36 S1(1;9)
A2=13*3=39 S2(7,5; 1,5)
A3 =5*2=10 S3(14;5,5)

A=A1+ A2 + A3 =85
4. Obliczam momenty statyczne

Sx=A1*y1+A2*y2+ A3 *y3
Sx= 36*9+39*%1,5+10*%5,5=437,5
Sy=A1*x1+A2*x2+ A3 *x3

Sy=36*1+39*7,5+10*14=468,5

5. Obliczam warto$¢ wspotrzednych

Sy 468,5
=2 =22 =2551
A 85
Sx 4375
=== 1
y A 85 515

W razie jakichkolwiek pytan, probleméw prosze o kontakt mailowy badZ za pomocg Messengera.
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